
Užduotys pamokai „SKAIČIAI BERNARDINŲ SODE“ 

1 užduotis. Automobilių stovėjimo aikštelė ir sodo lankymas. 

Prie Bernardinų sodo susiraskite ženklą, kuris nurodo automobilių 

stovėjimo aikštelę, ir mokėjimo automatą už stovėjimą. 

a) Ką rodo romėniški skaičiai ženkle? 

Ats.:_______________________________________________ 

b) Parašykite juos arabiškais skaitmenimis. 

Ats.:_______________________________________________ 

c) Kiek kainuotų šioje aikštelėje laikyti automobilį 1h? 

Sprendimas: 

 

Ats.:__________ 

d) Kiek minučių galėtume laikyti čia automobilį už 3 eur? 

Sprendimas: 

 

Ats.:__________ 

 

 
 

 

e) Suraskite informaciją apie Bernardino sodo lankymo valandas. Reikiamą informaciją 

įrašykite į tuščią langelį. 

  
f) Kiek valandų Bernardinų sodas atidarytas vasarą? 

Ats.:__________ 

g) Kiek valandų Bernardinų sodas atidarytas žiemą? 

Ats.:__________ 

 

2 užduotis.  

Bernardinų sodo istorija siekia XV amžių, kuomet į Vilnių pakviesti bernardinų vienuoliai pastatė Šv. 

Onos, Šv. Pranciškaus ir Bernardinų bažnyčių bei vienuolyno kompleksą, įveisė sodus su tvenkiniais, 

apsodino daržus. 

Dabartinis Bernardinų sodas užima apie 9 ha ploto. 

Šiame sode, ties vartais į Šv. Brunono Bonifaco gatvę, auga seniausias Vilniaus ąžuolas. Jam apie 400 

metų. Suraskite jį parke. 

a)  Kelintame amžiuje pradėtas kurti Bernardinų sodas? Atsakymą parašykite ne romėniškais 

skaitmenimis, bet žodžiais. Ar dar kur nors radote šiame sode užrašų su romėniškais skaičiais? 

Ats.:_______________________________________________________________________ 

b) Apie kelintus metus buvo pasodintas seniausias išlikęs Vilniaus ąžuolas? 

A. Apie 1500m                  B. apie 1600 m.              C. apie 1800 m.           D. apie 2000 m. 

c) Keliais metais jis jaunesnis už seniausią Lietuvos ąžuolą Stelmužę, kuriam yra apie 1500 metų? 

Ats.:__________ 

d) Bernardinų sodo plotą užrašykite arais.             Ats.: 9ha=…..a. 



 

3. užduotis. Vilnelė. 

Iš rytų pusės Bernardinų sodą juosia Vilnelė. Ar matėte ją?  

Vilnelės visas ilgis apie 80 km, baseino plotas 624 km2, iš jų 551 km2 yra Lietuvoje. 

 

a) Kiek kvadratinių kilometrų šios upės baseino yra ne Lietuvoje? 

Sprendimas: 

 

 

Ats.:__________ 

b) Keliais kilometrais ji trumpesnė už ilgiausią Lietuvos upę Nemuną (937 km). 

Sprendimas: 

 

 

Ats.:__________ 

c) Keliais kilometrais ji trumpesnė už ilgiausią pasaulio upę Nilą (6650 km)? 

Sprendimas: 

 

 

Ats.:__________ 

d) Skaičių tiesėje pažymėkite penkių Lietuvos upių apytikslius ilgius. 

 

UPĖ Tikslus ilgis Apytikslis ilgis 

Neris 510 km. 510 km. 

Šešupė 298 km. 300 km. 

Šventoji 246 km. 250 km. 

Dubysa 131 km. 130 km. 

Vilnelė 80 km. 80 km. 
 

 

 

 

 


